

ОПИСАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Программа магистратуры Уголовное право, криминология, уголовно-исполнительное право

Образовательная программа реализуется в соответствии с образовательным стандартом Академии утвержденного приказом ректора Академии от 29 марта 2021 г. № 01-3038 и разработанного на основе федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, утвержденным приказом Минобрнауки России от 25.11.2020 № 1451 (зарегистрирован Минюстом России 09 марта 2021 года, регистрационный № 62681).

Профессиональная деятельность, к выполнению которой будет готов выпускник: специализация в области уголовного, уголовно-исполнительного прав и криминологии с фундаментальными знаниями по основополагающим отраслям уголовно-правового цикла, способных самостоятельно предлагать аргументированное решение профессиональных правовых задач в сфере защиты права граждан и юридических лиц, как внутри страны, так и за рубежом.

Цифровые навыки, которые будет владеть выпускник: использование средств цифровой коммуникации, с целью повышения эффективности межсубъектного взаимодействия; использование материалов с учетом требований цифрового этикета; использование цифровых технологий с целью ведения мониторинговой и прогностической деятельности.

Форма обучения и соответствующий ей срок реализации программы, возможности и условия сокращения периода обучения:

Очная форма обучения – 2 года / Заочная форма обучения – 2 года 5 месяцев

Уникальность образовательной программы:

По окончанию обучения, выпускник может претендовать на ведение профессиональной деятельности в государственных органах и органах местного самоуправления, в коммерческих организациях, быть адвокатами, судьями и сотрудниками других правоохранительных органов (СК, Прокуратура, МВД, ФСБ).

Руководителем магистерской программы является профессор кафедры правоведения (уголовного права) профессор, доктор юридических наук Смирнов Леонид Борисович.

Лицом программы является заведующий кафедрой уголовного права, доктор юридических наук, профессор, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Ямало-Ненецкого автономного округа с января 2004 по март 2010 года. Представлял в СФ исполнительный орган государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа – Спицнадель Владимир Борисович.

Основными преимуществами программы обучения являются следующие элементы:

- Большой перечень специальных дисциплин;
- Современные образовательные технологии, отражающие лучшие практики;
- Преподаватели программы – крупные ученые в области уголовно-правовых наук, ведущие эксперты в области правоохранительной деятельности, бывшие и действующие сотрудники правоохранительных органов;
- Поддержка законодательных инициатив и развитие лидерских навыков студентов магистратуры;
- Формирование индивидуальной научно-исследовательской программы для каждого обучающегося.

Партнер образовательной программы: ключевым кобрендовым партнером программы является Прокуратура Санкт-Петербурга.

Получено экспертное заключение от профильного работодателя Адвокатской палаты Ленинградской области. Сертификат от 11.03.2025 г.

Содержание и условия реализации программы:

Образовательная программа осваивается на государственном языке Российской Федерации (русском) в полном объеме.

Основными реализуемыми дисциплинами являются следующие:

«История возникновения, развития и актуальные проблемы УИП Российской Федерации»

Преподаватель - д.ю.н. проф. Смирнов Леонид Борисович

Целью освоения дисциплины «История возникновения, развития и актуальные проблемы УИП Российской Федерации» является изучение и усвоение генезиса и эволюции уголовно-исполнительного права в контексте актуальных проблем и овладение глубокими и системными знаниями истории уголовно-исполнительного права, раскрытие на этой основе содержания УИК РФ и его реальных возможностей социального контроля.

«Политическая криминология»

Преподаватель - д.ю.н. проф. Смирнов Леонид Борисович

В процессе изучения дисциплины раскрываются понятие, сущность и история политической преступности, рассматриваются криминологические характеристики политической преступности и формы ее проявления, анализируются предупредительные воздействия на причинный комплекс политической преступности

«Общая теория квалификации преступлений»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Бычков Сергей Николаевич

Целью освоения дисциплины «Общая теория квалификации преступлений» является углубленное изучение одного из важнейших разделов отечественного уголовного права – теории квалификации. Она является завершающим этапом изучения курса уголовного права по специальности «Юриспруденция», предназначение которой – помочь магистрантам усвоить сложные и имеющие важное практическое значение вопросы уголовного права, часть которых не охватывается курсом Общей и Особенной частей уголовного права. Данная учебная дисциплина имеет своей целью подготовку магистрантов к профессиональной работе, а также формирование основных навыков и умений по их практическому применению.

«Судебный контроль в уголовном судопроизводстве»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Шепелева Светлана Витальевна

Целью изучения дисциплины «Судебный контроль в уголовном судопроизводстве» является усвоение обучаемыми на основе уже имеющихся базовых знаний по дисциплине «Уголовный процесс», а также общеюридических и профилирующих дисциплин (Уголовное право, Криминалистика и др.), учения о судебном контроле как: а) важнейшей конституционной функции реализации полномочий органов судебной власти; б) весомой процессуальной гарантии личности и правосудия в уголовном процессе; в) эффективным средстве достижения цели и решения задач уголовного судопроизводства; г) особой процессуальной форме деятельности суда по направлению правосудия.

«Актуальные вопросы российского уголовного права»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Лепешкина Оксана Ивановна

Целью изучения дисциплины «Актуальные вопросы российского уголовного права» являются углубление знаний по предмету российского уголовного права и повышение тем самым профессиональных навыков у магистрантов по правильному применению Уголовного кодекса Российской Федерации.

«Уголовно-правовые и криминологические вопросы противодействия корыстной преступности»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Лепешкина Оксана Ивановна

Целями освоения дисциплины (модуля) «Уголовно-правовые и криминологические вопросы противодействия корыстной преступности» являются углубление знаний по предмету российского уголовного права и повышение тем самым профессиональных навыков у магистрантов по правильному применению Уголовного кодекса Российской Федерации.

«Методика расследования должностных преступлений»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Лантух Э.В.

Целью изучения дисциплины «Методика расследования должностных преступлений» являются: формирование у магистрантов системы представлений об основах криминалистической методики расследования преступлений необходимой для подготовки высококвалифицированных магистров уголовно-правовой специализации; формирование у студентов знаний о криминалистических рекомендациях по расследованию должностных преступлений.

«Актуальные проблемы квалификации преступлений против личности»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Бычков Сергей Николаевич

Целью изучения дисциплины «Актуальные проблемы квалификации преступлений против личности» состоит в понимании магистрантами правовой природы и правил квалификации преступлений по российскому уголовному праву. Расширение юридического кругозора магистрантов; изучение основных проблем возникающих при квалификации преступлений противоличностной направленности; выработка у магистрантов умений и навыков правильного применения на практике норм российского уголовного права, предусматривающих ответственность за посягательство на личность.

«Прокурор в судебных стадиях уголовного процесса»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Севастьяник Ирина Клавдиевна

Целью освоения дисциплины «Прокурор в судебных стадиях уголовного процесса» является изучение магистрами норм уголовно-процессуального законодательства, регламентирующих деятельность участников уголовного процесса, осуществляющих уголовное преследование; приобретение определенных навыков и умений в толковании и применении уголовно-процессуального законодательства, воспитание у магистрантов установки на правомерное поведение. Освоение дисциплины предполагает изучение не только норм Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, но и ведомственных приказов Генерального прокурора Российской Федерации, а также судебной практики.

«Преступность в системе государственной и муниципальной службы: криминологические и уголовно-правовые аспекты»

Преподаватель - к.ю.н. Дронова Татьяна Николаевна

Целью изучения дисциплины «Преступность в системе государственной и муниципальной службы: криминологические и уголовно-правовые аспекты» является формирование у магистров системное усвоение теоретических уголовно-правовых и криминологических знаний о преступности в системе государственной и муниципальной

службы.

«Ювенальная криминология в России: возникновение и развитие»

Преподаватель - к.ю.н. доцент Пишикина Нина Ивановна

Целью изучения дисциплины «Ювенальная криминология в России: возникновение и развитие» является изучение: истории формирования в общетеоретической криминологической науке нового самостоятельного направления, исследующего преступность несовершеннолетних, закономерности её развития; особенности личности несовершеннолетних преступников; причины, порождающие и условия, способствующие преступности; основные направления и формы предупреждения преступности несовершеннолетних в России. В предмет курса входит анализ методики и перспектив данной отрасли научных знаний в России.

В рамках обучения, обучающиеся смогут проходить следующие практики и стажировки:

- Территориальные подразделения федеральных органов исполнительной власти;
- Администрации районов, городов и субъектов РФ;
- Структурные подразделения правоохранительных органов;
- Государственные компании и компании с госучастием;
- Коммерческие компании;
- Адвокатские объединения;
- Нотариальные конторы.
- Симуляция судебного заседания, проведение судебного процесса;
- Клуб ораторского мастерства и искусства выступления;
- Посещение судебных залов и следственных изоляторов;
- Юридическая клиника факультета, находящаяся в здании МО В.О.

Образовательная программа по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция магистерской программы Уголовное право, криминология, уголовно-исполнительное право успешно прошла аккредитационную экспертизу и признана соответствующей показателям и критериям профессионально-общественной аккредитации Адвокатской палаты Ленинградской области. Сертификат от 11.03.2025 г.

Ссылка на образовательную программу

<https://spb.ranepa.ru/sveden/education/programs/ugolovnoe-pravo-kriminologiya-ugolovno-ispolnitelynoe-pravo-40.04.01.html>